

党的二十大报告在南粤大地引起热烈反响

点赞非凡成就 凝聚奋进力量

盛世迎盛会,奋进向未来。10月16日上午,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。习近平代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。从城市到乡村,从厂矿到社区,在广东,各地党员群众怀着期盼又激动的心情,通过各类媒体平台收听收看党的二十大开幕盛况,并热烈讨论大会报告。南粤大地处处是点赞非凡成就、凝聚奋进力量的火热场景。

大家纷纷表示,要自觉把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”贯彻到各方面工作中去,学习好、贯彻好党的二十大精神,坚决落实总书记、党中央决策部署,努力为党和人民争取更大光荣,向着全面推进中华民族伟大复兴奋勇前进。

本版统筹/羊城晚报记者 沈婷婷 董柳

广州

民企争做新时代科技创新排头兵

“党的二十大报告让人备受鼓舞、倍感振奋、倍增动力。”广州明珠装备股份有限公司董事长姚维兵表示,报告提出,完善科技创新体系,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,“近年来,广州越来越多的企业投身创新大潮,创新实力不断增强。我们将认真学习贯彻落实党的二十大精神,肩负起历史赋予的重任,努力实现高水平科技自立自强,争做新时代科技创新的排头兵。”

设、深化面向世界的粤港澳全面合作指引了方向”。南沙区委常委、常务副区长魏敏表示,南沙区将认真学习贯彻落实党的二十大精神,切实增强推进落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》的思想自觉、政治自觉、行动自觉,全力以赴加快打造立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性新兴产业,勇当支持港澳更好融入国家发展大局的支撑保障、推动大湾区融合发展的重大平台和广州高质量发展的强劲引擎。

(张豪 郭思琦 罗仕)

深圳

大湾区青年对国家发展充满信心

16日上午,前海深港青年梦工场组织园区创业青年代表齐聚一堂,共同收看党的二十大开幕会的电视直播。“在梦工场和大家一起收看开幕会,我感到非常开心。”前海国际人才港工作人员罗思晴表示,“党的二十大报告让我这个香港青年更加坚定了在内发展的信心,对国家未来的发展充满期待。”

来的发展充满信心,“创业虽然艰难,但前路非常明朗,我会迎难而上。”“我们前海深港青年梦工场组织在园的深港青年一起收看党的二十大开幕会,党的二十大报告让在场所有人深受鼓舞。”前海深港青年梦工场事业部负责人何海华说,“报告提到‘科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力’,我们梦工场作为港澳青年北上创新创业的第一站,将会继续用心、用力服务好他们,为国家的高质量发展贡献青春力量。”

(李晓旭 郭起)

珠海

社区干部坚持党建引领为民服务

“我们何其有幸生活在这伟大的时代。”横琴粤澳深度合作区荷塘社区党委委员、社区居委会委员梁浩源认真收看了党的二十大开幕会直播,他直言,作为基层党员干部,深感使命光荣、责任重大。

民们的生活常态。梁浩源提及,未来将抓实志愿服务,打通基层社区治理“最后一公里”。通过党建引领,从居民的兴趣爱好、技术专长方面着手,依托社区阵地,凝聚辖区学校、共建单位、志愿者等多方力量,创办以中老年、妇女、青少年为主要对象的“荷塘课堂”,提高居民的生活质量,拉近社区与居民的距离。

(钱喻)

汕头

基层党员助力推进“文化引侨”

“国歌响起,全场起立,那一刻,作为一名党员,我感到无比骄傲。”汕头华侨经济文化合作试验区文化发展局基层党员范伊婷说,回望过去十年,再眺望未来发展,可以强烈感受到前进中的中国正迸发着强大的生命力,中华民族伟大复兴正召唤着每一个中国人为之奋斗,“我为自己能够成为国家发展的参与者和建设者深感自豪。”

作为汕头华侨经济文化合作试验区管委会的一名侨务工作者,范伊婷说,她将以党的二十大精神为指引,始终牢记嘱托、感恩奋进,立足自身岗位,助力推进“文化引侨、平台联侨、政策惠侨、经济聚侨”四项行动,用心用情用力做好新时代“侨”的文章。

(赵映光)

佛山

科技企业立志做好科技创新

16日上午,佛山市工商业联合会组织企业家观看党的二十大开幕会。佛山市工商业联合会副会长、广东中科安齿生物科技有限公司董事长兼总经理、企业党支部书记陈贤师表示:“我为国家过去10年取得的发展成就感到自豪,更感到未来的中国发展可期。”

了民营企业科技报国的决心,“作为科技企业,我们要打好关键核心技术攻坚战,为中华民族伟大复兴做出更大贡献。”陈贤师说,佛山正在建设青年友好型城市,青年人的比例非常高,“青年要怀揣梦想、脚踏实地,全心全意参与到中华民族伟大复兴中来。从佛山的角度看,佛山正处于产业转型升级的关键时期,更需要紧跟党的步伐,把握住科技和人才两个支点,努力实现高水平科技自立自强。”

(张闻)



广州各界踊跃收听收看党的二十大开幕会,图为暨南大学组织学生集体观看直播现场 羊城晚报记者 邓勃 李永乐 摄



潮州市湘桥区开元社区党群服务中心,党员群众认真收看党的二十大开幕会直播 羊城晚报记者 何奔 摄



在深圳北站社区党群服务中心,党员正观看党的二十大开幕会 羊城晚报记者 王磊 摄

韶关

群众感恩党的领导点赞幸福生活

16日,从党政机关到园区企业,从红色乡村到南岭瑶乡,韶关市社会各界的党员干部群众,或聚集在电视机前,或通过电脑、手机、广播等方式,聚精会神地收听收看党的二十大开幕会直播。

在乳源瑶族自治县游溪镇政研新村村民党员邓伟兰家中,同村党员群众早早守候在电视机前,等待观看党的二十大开幕盛况。村民赵华表示,当地瑶族同胞从土坯房搬进了小洋房,很多家庭还买了小汽车,空闲时村民们可以在家门口的广场上唱歌跳舞,生活很幸福,而这些改变都是在党的领导下实现的。

“作为一名在农村工作的党

员,我能更加深刻地感受到国家发展给乡村带来的翻天覆地的变化。在新的发展阶段,我将不忘初心、牢记使命,发挥自己的先锋模范作用,为家乡发展、村民增收,也为我们国家的繁荣富强,做出自己的贡献。”邓伟兰表示。

(张文 王俊勇 罗贵亭 李思睿)

梅州

基层民警牢记使命保卫群众安全

“我在蕉岭县公安局,通过电视转播观看了党的二十大开幕会,对未来的发展蓝图有了更深的认识。”全国特级优秀人民警察、梅州市蕉岭县公安局刑侦大队教导员宋思泉说,党的

二十大不仅对中国意义重大,也将为世界范围内产生深远影响。宋思泉说:“作为青年党员,作为新时代刑侦民警,我一定会以人民为中心,坚定理想信念,始终不忘入党初心,牢记初心使命,保持高昂的战斗状态和扎实的工作作风,严厉打击违法犯罪行为,保卫人民群众生命财产安全。”

(丘锐妮 梅公宣)

东莞

村干部积极为乡村振兴做出更大贡献

16日上午,东莞市各级各部门有序组织党员干部群众收听收看党的二十大开幕会。在东莞市行政中心、基层村委、居民家中,各界人士怀着激动的心情共同见证这一历史时刻,感受着团结、奋进的时代脉动。

感到十分振奋。”洪屋涌村党委书记莫达全表示,报告提到,全面推进乡村振兴,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,让他感受颇深。近年来,洪屋涌村主动作为,

全力提升末端执行力,并让村民参与到环境整治中来,改善村居环境,给村民带来实实在在的获得感 and 幸福感。莫达全说:“今后我将投入更大的热情,为农民增产增收、为全面推进乡村振兴做出更大贡献。”

(余宝珠)

中山

艺术工作者希望通过艺术记录时代

“我今年76岁,是归国华侨,也是一名退休教师。我有信心、有热情、有精力向着党的二十大指明的目标奋勇前进,贡献自己的力量。”中山市民间文艺家协会理事、中山市优秀共产党员梁杰康说,党的二十大报告振奋人心,鼓舞士气。

创作了一批以迎接党的二十大为题材的剪纸作品。”16年来,梁杰康把对党和国家的爱倾注到剪纸艺术中,投身于社区志愿服务和传统民间艺术推广工作,坚持为儿童青少年提供剪纸义教服务。同时,作为百姓宣讲团的成员,梁杰康还为党员群众积极开展“我和我的祖国”等专题宣讲活动。(林翎 钟轩)

“我要通过剪纸艺术,将伟大的新时代记录下来。我已经

江门

宣传工作者希望讲好新时代的故事

“我把丹心献北京,长城内外掬真诚。千家共谱小康曲,万户同听大雅声。航母连三巡海瀚,神州揽七纵纵横。蓝图又绘中华梦,十四亿人再出征。”江门鹤山市委宣传部常务副部长麦和幸聆听了党的二十大报告后,即席赋诗并兴奋地说,“党的二十大报告提到‘牢牢掌握党对意识形态工作领导权,全面落实意识形态工作责任制’,这为我们做

好新时代宣传和意识形态工作提供了根本遵循。”作为一名宣传工作者,麦和幸表示,要坚持不懈地用党的二十大精神 and 党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践,“新时代要有新作为,我们要用各种群众喜闻乐见的形式,宣讲宣传好党的二十大精神,把党的二十大精神传播到广大人民群众的心田里。”

阳江

一线工作者将立足岗位贡献力量

在收听收看党的二十大开幕会后,阳江海事局三级主办石俊杰激动地说:“党的二十大报告内容丰富、内涵深刻、高瞻远瞩、意义深远,我听后深受鼓舞。我将深入学习党的二十大精神,立足自身工作岗位,保障水上交通安全,保护水域环境清洁,保护船员整体权益,维护国家海上主权和人民利益,不断增强人民群众

的获得感、幸福感、安全感。”广新集团驻阳春市合水镇帮镇扶村工作队的邓金朋表示:“党的二十大报告鼓舞人心,催人奋进。作为青年一代,我们要不断强化使命担当,埋头苦干,勇毅前行,为阳江未来发展添砖加瓦,为中华民族伟大复兴的中国梦奉献青春力量。”

湛江

驻村干部将振兴乡村重任担在肩

16日,地处湛江市雷州半岛的遂溪县北坡镇新城社区党支部书记肖绍锦与乡村振兴工作队第一书记陈美燕,组织社区内的党员干部集中收听收看党的二十大开幕会。

肖绍锦表示,近年来,遂溪县北坡镇新城社区在各级党委和政府以及乡村振兴工作队的大力支持下,社区面貌焕然一新,取得了突出的发展成绩。乡村振兴驻新城社区第一书记陈美燕表示:“作为驻村干部,我要始终保持工作激情,始终脚踏实地,在服务人民、奉献社会的生动实践中砥砺前行,为全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。”

肖绍锦说:“我对党的二十大报告中提到的‘全面推进乡村振兴’相关内容印象最深。作为一名基层党支部书记,我深感重任在肩,对农村未来的发展信心十足。”

茂名

科技工作者守正创新砥砺前行

“党的二十大报告提振了我们奋进新征程、建功新时代的‘精气神’,我深受鼓舞、倍感振奋。”茂名市市管优秀专家及拔尖人才、新世纪学校教师葛凤兰表示,将进一步深入学习党的二十大精神,坚持立德树人,把为党育人、为国育才的使命扛在肩上,挖掘具有茂名地方特色的教学资源,把青少年培养成能担当中华民族伟大复兴重任的新时代人才。

高州市林科所所长、党支部书记曾武表示,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,作为一名基层科技工作者,要不忘初心、牢记使命,坚持守正创新,推动科技成果转化,为林业科技再上新台阶、为农民增收致富做出更大贡献。”

潮州

教育工作者希望培养更多创新型人才

“党的二十大报告高屋建瓴,使我备受鼓舞。过去的十年,我国经济社会发展取得了历史性成就,人民的生活越来越美好。”潮州市湘桥区太平街道开元社区党支部书记、居委会主任朱桂曼说,作为一名基层党员,他所服务的社区正以“绣花”功夫推进社区基层治理各项工作,积极开展老旧小区改造、街巷微更新、人居环境提升等工作,切实提升了社区居民的获得感和幸福感。韩山师范学院物理与电子工程学院学生科技创新中心党

支部(教育部“全国党建工作样板支部”)书记傅胤荣表示,在聆听了党的二十大报告后深受鼓舞,“过去五年来,发生在我们身边的变化显而易见。作为科技教育工作者,我深刻体会到国家科技创新取得的巨大发展成就,对教育的影响尤为深刻。我们会结合韩山师范学院百年师范教育优势,为基础教育培养创新型人才,自立自强,努力为新征程开好局、起好步、带好头,为科技强国培养更多创新型人才。”

云浮

非遗传承人致力于传承传统文化

“今天我们工作室师生集中收听收看了党的二十大开幕会直播,聆听党的二十大报告后,大家心潮澎湃,备受鼓舞。”广东省非物质文化遗产(云浮石艺)代表性传承人、云浮学院石艺专业教师梁建坤说,作为一名党员,同时也是广东省非物质文化遗产“云浮石艺”传承人和技工教育工作者,他将更加坚定地

肩负起传承石艺文化、培养技能人才的重要职责。”“我将深入学习贯彻党的二十大精神,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,通过自己的努力保护和传承中华优秀传统文化,把‘云浮石艺’的发展推向新高度、提到新水平。”梁建坤如是说。(杨再春)